



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112 (12.925)

Цена в розницу — свободная

САМОЕ ГЛАВНОЕ ВО ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ — ИСКРЕННЕЕ ОБОЮДНОЕ ДОВЕРИЕ

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Корея Пак Кын Хе 27–29 мая совершил государственный визит в Республику Корея.

Основные официальные мероприятия визита состоялись 28 мая. Президенты сначала в узком кругу, потом в расширенном составе вели переговоры, в ходе которых в открытой, доверительной и конструктивной атмосфере был обсужден весь комплекс вопросов двустороннего и многостороннего сотрудничества.

Южнокорейская сторона выразила высокую признательность за то, что после прошедших выборов Президента в нашей стране Ислам Каримов свой первый государственный визит нанес именно в Республику Корея. Это подчеркивает масштаб и перспективы расширения многогранного сотрудничества между двумя странами, а также огромное значение, придаваемое Узбекистаном дальнейшему укреплению многоплановых отношений стратегического партнерства.

Стороны констатировали, что этот визит стал логическим и закономерным продолжением регулярных контактов на высшем уровне и продемонстрировал обоюдную политическую волю придать еще больший динамизм практическому взаимодействию по всем направлениям сотрудничества, что отвечает интересам двух стран и народов.

Главами государств особо было отмечено, самое главное, что стороны ценят во взаимоотношениях, — это искреннее обоюдное доверие.

Состоявшиеся плодотворные и конструктивные переговоры подтвердили близость позиций и подходов по всем направлениям двустороннего сотрудничества, а также обсужденным проблемам региональной и международной политики.

Республика Узбекистан поддержала миролюбивую, глубоко продуманную и взвешенную внешнюю политику Республики Корея, направленную на сохранение мира и безопасности на Корейском полуострове и в целом в регионе.

Узбекистан приветствует выдвинутую Президентом Республики Корея в прошлом году в городе Дрездене выдержанную и прагматичную «Инициативу по мирному объединению», направленную на нормализацию межкорейских отношений и обеспечение безъядерного статуса Корейского полуострова.

С учетом высокого уровня взаимозависимости всех стран в век глобализации стороны признали весьма актуальной выдвинутую южнокорейским руководством «Евразийскую инициативу» и рассматривают ее как важный вклад в возрождение существовавшего в древности Великого шелкового пути в современных реалиях.

Стороны пришли к пониманию необходимости взаимной увязки данного проекта с существующими и успешно продвигаемыми международными и субрегиональными программами экономического сотрудничества и развития транспортно-коммуникационных систем.

Главы государств заявили, что вопросы освоения и использования водных ресурсов Центральной Азии следует разрешать посредством консультаций в соответствии с общепризнанными нормами международного права, исходя из интересов всех государств региона.

Руководство Республики Корея выразило благодарность Республике Узбекистан за поддержку в вопросе развития форума по сотрудничеству «Республика Корея — Центральная Азия» и учреждению его постоянно действующего секретариата.

Стороны высоко оценили двусторонние межпарламентские отношения сотрудничества, в том числе через действующие ассоциации и группы дружбы в законодательных органах.

Знаковым событием стало подписание в 2014 году Совместной декларации об углублении и расширении

стратегического партнерства, в которой определены перспективные сферы долгосрочного взаимодействия между двумя странами.

Ключевой составляющей двусторонних отношений является сотрудничество в торгово-экономической, инвестиционной и финансовой сферах.

В рамках обсуждения вопросов сотрудничества в инвестиционной сфере Президент Республики Корея Пак Кын Хе отметила, что Узбекистан является крупнейшим партнером Южной Кореи в Центральной Азии и за более чем 20 лет, прошедших после обретения независимости, добился огромных успехов в устойчивом и динамичном развитии.

Южнокорейская сторона высоко оценила достигнутую в Узбекистане макроэкономическую стабильность, созданный благоприятный инвестиционный климат, проводимые реформы и глубокие структурные преобразования в образовании, развитии инфраструктуры, модернизации промышленности, создании современного сельского хозяйства. Вызывают восхищение темпы экономического роста, которые за последние 10 лет превышают 8 процентов на фоне сложной ситуации в глобальной экономике.

При этом Президент Южной Кореи отметила, что наши страны имеют огромные возможности для развития сотрудничества по широкому спектру отраслей экономики, в том числе по машиностроению, автомобилестроению, электротехнике, информационно-коммуникационным технологиям, текстилю, фармацевтике, производству стройматериалов и многим другим.

Пак Кын Хе подчеркнула, что правительство Республики Корея будет всемерно поощрять участие южнокорейских компаний в реализации инвестиционных проектов в Узбекистане.

Стороны подчеркнули устойчивую динамику роста товарооборота, показатели которого за последние годы стабильно превышают 2 миллиарда долларов США. В этой связи южнокорейская сторона отметила, что Узбекистан является крупнейшим торговым-инвестиционным партнером по бизнесу Республики Корея в Центральноазиатском регионе. Узбекская сторона особо подчеркнула свою приверженность привлечению прежде всего самых современных высоких технологий из Южной Кореи.

По итогам переговоров Президенты подписали Совместную декларацию, которая определяет перспективы сотрудничества во всех направлениях, представляющих взаимный интерес.

В целом в рамках визита и по итогам состоявшегося накануне Узбекско-Корейского бизнес-форума был подписан беспрецедентный пакет документов — 60 соглашений и договоров, 55 из них — в сфере торгово-экономического, инвестиционного и финансово-технического сотрудничества. В сфере инвестиционного сотрудничества подписаны 34 соглашения, в том числе 5 проектов в нефтехимической и химической отраслях, 9 проектов в автомобильной промышленности, 5 проектов в электротехнической сфере. Они включают в себя перспективные проекты по глубокой переработке углеводородов, внедрению самой современной технологии переработки природного газа в метанол и олефин, модернизации производства азотной кислоты, организации полного цикла производства трех новых глобальных моделей автомобилей, освоению производства нового поколения автомобильных двигателей, трансмиссий и комплектующих, производству современной электротехники.

Семь проектов фармацевтической отрасли предусматривают производство препаратов для лечения онкологических, эндокринных, офтальмологических забо-

леваний, болезней органов дыхания и пищеварительной системы.

Финансовое сотрудничество является приоритетным направлением узбекско-южнокорейских отношений. В рамках визита в этой сфере подписано 7 соглашений по привлечению льготно-кредитных ресурсов из Южной Кореи. В их числе 6 соглашений по привлечению долгосрочных инвестиционных кредитов банков Республики Корея для финансирования приоритетных проектов в рамках программ модернизации и диверсификации промышленности и развития инфраструктуры на общую сумму 2,9 миллиарда долларов, заемное соглашение по финансированию проекта «Дальнейшее развитие информационно-коммуникационных технологий в школьном образовании» с привлечением льготного кредита Фонда «EDCF» на сумму 33 миллиона долларов.

Подписанная Программа сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Корея по линии Фонда «EDCF» на 2015–2019 годы предусматривает реализацию 6 проектов с привлечением долгосрочных льготных кредитов на сумму 415 миллионов долларов, в том числе проекты по созданию современного многопрофильного высокоспециализированного медицинского центра IV уровня в Ташкенте, государственного центра обработки данных системы «электронное правительство», внедрению системы интеллектуального управления водными ресурсами на основе ИКТ.

Программа сотрудничества с Корейским агентством по международному сотрудничеству (KOICA) на 2015–2017 годы включает в себя реализацию 11 проектов с привлечением грантов на сумму 58 миллионов долларов. В их числе проекты по разработке ТЭО проекта модернизации аэропорта города Ташкента со строительством нового международного терминала, созданию центров по подготовке высококвалифицированных медицинских работников и обслуживанию медоборудования для строящихся современных многопрофильных клиник IV уровня, организации центров профессиональной подготовки кадров по техническим специальностям в Хорезмской и Ферганской областях, развитии Ташкентского университета информационных технологий со строительством и оснащением современного информационно-ресурсного центра, внедрением системы электронного обучения и оснащением научных лабораторий.

В сфере торгово-экономического сотрудничества подписаны крупные экспортные контракты на поставку из Узбекистана в Южную Корею хлопковой волокна, цветных металлов, автомобильных кабелей, минеральных удобрений, плодово-овощной продукции и другой.

Президент Республики Корея Пак Кын Хе выразила заинтересованность южнокорейских компаний в дальнейшем расширении сотрудничества с Узбекистаном и предложила сформировать перечень новых приоритетных для южнокорейской стороны проектов для скорейшей проработки вопросов их совместной реализации, в первую очередь в сфере обрабатывающей промышленности. Основой будут служить утвержденные недавно Президентом Республики Узбекистан программы модернизации и диверсификации промышленности, развития инфраструктуры, совершенствования системы корпоративного управления и приватизации государственных предприятий.

В рамках подготовки государственного визита Президента Республики Узбекистан 26 мая в Сеуле состоялся Узбекско-Корейский бизнес-форум, в котором с южнокорейской стороны приняли участие более 300 человек, в том числе члены правительства, руководители министерств и ведомств, ведущих компаний,

финансовых институтов, вузов и экспертно-аналитических центров, представители СМИ.

С приветствием выступил исполняющий обязанности Премьер-министра Чой Кён Хван, который особо отметил, что «Узбекистан является нашим приоритетным партнером в Центральной Азии, куда можно и нужно вкладывать инвестиции. Мы твердо намерены развивать и укреплять стратегическое сотрудничество с Узбекистаном, прежде всего путем поддержки реализуемых в стране стратегических программ дальнейшей модернизации промышленности, развития инфраструктуры, программы приватизации, развития деловой среды и частного предпринимательства, а также кардинального совершенствования корпоративного управления».

С докладами об успешном опыте работы в Узбекистане и перспективах дальнейшего развития двустороннего сотрудничества выступили президенты компании «Лотте Кемикал» Ху Су Ёнг, компании «Корейн Эйр» Чи Чанг Хун, компании «Джи Эм Корея» Серджио Роча, старший вице-президент «Самсунг Электроникс» Ку Ин Чой, вице-президент Эксимбанка Ким Ёнг Ки и многие другие.

В ходе визита в рамках обсуждения вопросов культурно-гуманитарного сотрудничества согласованы строительство и организация деятельности Дома южнокорейской культуры и искусства в городе Ташкенте, который станет новым символом узбекско-южнокорейской дружбы и воплощением устремлений двух стран укреплять доверие и взаимопонимание между нашими народами.

Пак Кын Хе выразила признательность от имени всего народа Южной Кореи за оказываемые заботу и внимание корейской диаспоре в Узбекистане.

С компанией «Ханджин» достигнута договоренность по открытию в филиале Университета Инха в городе Ташкенте нового факультета логистики.

Главы государств высоко оценили подписание в ходе государственного визита весомого пакета двусторонних документов на межгосударственном, межправительственном и межведомственном уровнях, который еще более укрепил фундаментальные основы узбекско-южнокорейского стратегического партнерства.

В рамках визита 29 мая Президент Ислам Каримов принял исполняющего обязанности Премьер-министра Республики Корея Чой Кён Хвана, главу Корейской газовой корпорации Ли Джонг Хо, председателя «Лотте групп» Шин Донг Бина и президента и главного исполнительного директора компании «Лотте Кемикал» Ху Су Ёнга, председателя «Ханджин групп» и компании «Корейн Эйр» Чо Янг Хо, президента Экспортно-импортного банка Республики Корея Ли Дук Хуна и президента Корейского агентства по международному сотрудничеству Ким Ёнг Мока. В ходе переговоров были обсуждены вопросы экономического сотрудничества и реализации совместных проектов.

Также глава нашего государства встретился со Спикером Национальной ассамблеи Республики Корея Чон Ый Ха и депутатами. Состоялся обмен мнениями по вопросам развития межпарламентских связей и усовершенствования правовых основ сотрудничества между нашими странами.

Состоявшийся государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея стал исторической вехой в развитии отношений, который поднимает двустороннее сотрудничество на качественно новый уровень.

Анвар САМАДОВ,
спец. корр. УзА
Ташкент—Сеул—Ташкент

1 июня — Международный день защиты детей

КАЖДОМУ РЕБЕНКУ — ЛЮБОВЬ И ЗАБОТА

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова политика по оказанию любви и заботы о каждом ребенке служит важным фактором воспитания здорового гармонично развитого поколения.

Это вновь ярко подтвердилось на прошедшем во Дворце «Туркистон» мероприятии, посвященном 1 июня — Международному дню защиты детей и организованном Республиканским общественным детским фондом «Sen yolg'iz emassan». На него были приглашены воспитанники домов милосердия, специальных школ-интернатов со всей страны, сообщает УзА.

Председатель Попечительского совета Республиканского общественного детского фонда «Sen yolg'iz emassan» Л. Каримова-Тиллаева отметила, что благодаря высокому вниманию, уделяемому в нашей стране воспитанию молодого поколения всесторонне здоровым и гармонично развитым, его глубокому образованию, профориентации, мальчики и девочки растут никому и ни в чем не уступающими личностями.

Огромная работа по защите интересов молодого поколения проявляется в обеспечении качественного образования детей, раннем выявлении

и всесторонней поддержке их талантов и творческо-интеллектуального потенциала. Соответствующее социальное партнерство различных министерств и ведомств и общественных организаций направлено на усиление правовой защиты мальчиков и девочек, содействие в обретении ими достойного места в обществе.

Республиканский общественный детский фонд «Sen yolg'iz emassan» совместно с соответствующими организациями оказывает детям со сложной судьбой правовую, социальную, медицинскую, морально-психологическую помощь. За прошедшие годы осуществлена масштабная работа по капитальной реконструкции, ремонту домов милосердия, дальнейшему укреплению их материально-технической базы. Множество действующих предметных, научно-творческих кружков и спортивных секций способствует обогащению знаний мальчиков и девочек, полному раскрытию их способностей и дарований. Различные оздорови-

тельные акции, социальные проекты приобретают важное значение в укреплении здоровья детей и подростков.

— У нас воспитываются дети в возрасте от 3 до 16 лет, — говорит директор дома милосердия № 15 Букинского района Абдурашул Акмалов. — Охват детей занятиями в предметных и кружках по интересам, спортивных секциях служит важным фактором достижения учащимися успехов на различных олимпиадах, турнирах, творческих конкурсах.

На мероприятии дети, достигшие отличных результатов в течение учебного года, ставшие призерами различных спортивных соревнований, творческих конкурсов, были награждены дипломами и подарками.

Этот праздник детства завершился концертом с участием воспитанников домов милосердия и специальных школ-интернатов.

Назюкат УСМАНОВА.



В русле реформ

РЕЗУЛЬТАТЫ НАУЧНЫХ
ДОСТИЖЕНИЙ

В Национальном пресс-центре Узбекистана Министерством сельского и водного хозяйства Узбекистана проведена пресс-конференция, посвященная успехам и предстоящим задачам в аграрной отрасли.

Генеральный директор Узбекского научно-производственного центра сельского хозяйства Б. Сулаймонов и другие отметили, что в процессе осуществляемых под руководством Президента нашей страны широкомасштабных реформ в аграрной отрасли уделяется особое внимание улучшению мелiorативного состояния земель, развитию плодородия почв и виноградарства, активизации научно-исследовательских работ в сферах шелководства и животноводства.

На сегодняшний день в системе действуют четыре высших учебных заведения, 17 научно-исследовательских институтов, сообщает УзА. Каждый из них специализируется на проведении поисков в различных направлениях.

— Наши ученые достигают высоких результатов, способствующих развитию сферы, — говорит заместитель генерального директора Узбекского научно-производственного центра сельского хозяйства Б. Холиков. — В их числе — перспективные технологии ухода за скотом, системы крат-

косрочного севооборота, соответствующие новой системе земледелия, основанные на модернизации, способные повышать плодородие почвы и обеспечивать высокие урожаи культур.

На конференции отмечалось, что за прошедшее время учеными было создано 20 новых сортов и гибридов хлопчатника, 30 сортов пшеницы, 20 сортов кормовых культур, 5 сортов подсолнуха, 20 сортов риса и масличных культур, 25 сортов фруктовых деревьев, 10 сортов винограда, 40 сортов картофеля и овощей, более 15 сортов бахчевых культур, а также выведено 5 заводских пород каракулевых овец, 5 кроссов птиц. Кроме того, создано более 40 видов макетных копий высокоэффективных механизмов и оборудования для сферы, эффективные и доступные по цене препараты для ветеринарии на основе местного сырья, а также лечебно-профилактические методы.



Большие достижения аграрного сектора широко представлены на проводимых в столице выставках.

— В настоящее время наши дехкане предпочитают использовать в сельском хозяйстве биологические удобрения вместо вредных химических средств, — говорит заместитель директора Республиканского центра защиты растений и агрохимии К. Бобоев. — Поэтому ведется ряд научных исследований по развитию биологического метода. В их числе поиски по применению в зерноводстве полезного насекомого теленомуса, микробиологических препаратов против некоторых вредных организмов. Это будет служить сохранению чистоты окружающей среды и укреплению здоровья человека.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

Сайёра ШОЕВА.

СОСТЯЗАНИЕ
КУРСАНТОВ
И СЛУШАТЕЛЕЙ

В системе Министерства внутренних дел Республики Узбекистан проводится эффективная работа по воспитанию всесторонне развитых, высокопрофессиональных специалистов, самоотверженно работающих во имя мира и спокойствия Родины.

В Высшей технической школе пожарной безопасности МВД прошли спортивные соревнования по многоборью среди курсантов и слушателей высших учебных заведений министерства, центров переподготовки и повышения квалификации сержанского состава в Ташкенте, Алмалыке и Самарканде.

На открытии соревнований заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан А. Мирзаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется всесторонней поддержке молодежи, в частности военнослужащих, созданию необходимых условий для занятия ими физической культурой и спортом.

В соревнованиях, проведенных с целью утверждения здорового образа жизни среди слушателей и курсантов образовательных учреждений министерства, дальнейшего повышения их физической подготовки, популяризации спорта среди молодежи и подготовки физически и психологически здоровых кадров для органов внутренних дел, составились шесть команд.

В общекомандном счете первое место заняли слушатели Академии МВД. Второе и третье места заняли соответственно курсанты Ташкентского высшего военно-технического училища и Высшей технической школы пожарной безопасности.

— Проведение подобных соревнований повышает уровень нашей физической подготовки, укрепляет здоровую обстановку среди курсантов и слушателей, — говорит курсант Высшей технической школы пожарной безопасности МВД Абдулла Ахшибаев. — На состязаниях я поднял 24-килограммовую гиру 130 раз и обновил личный рекорд.

В рамках мероприятия прошли показательные выступления слушателей Высшей технической школы пожарной безопасности МВД. Победители и призеры соревнований были награждены дипломами и памятным призами.

УзА.

Всесторонняя поддержка реального сектора экономики способствует увеличению оборотных средств предприятий, насыщению с их помощью потребительского рынка качественной продукцией, созданию рабочих мест, в том числе за счет выпускников профессиональных колледжей.

Наши товары

РЕАЛИЗУЯ ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Указ Президента нашей страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года расширяет возможности фирм и компаний для развития освоения новых видов продукции. А используя возможности, созданные для них в стране, перенимая лучший зарубежный опыт, отечественные компании не только налаживают производство, но и вытесняют зарубежную продукцию, заменяя ее на качественную с маркой «Сделано в Узбекистане».

Пример такого рачительного подхода к делу демонстрирует ООО «Magna mebel», действующее с 2012 года в Бектемирском районе. Специализируется оно на производстве различных видов мебели, в которых используется местное сырье и фурнитура, что значительно снижает ее конечную стоимость для потребителей. А ассортимент, предлага-

емый для нашего рынка, достаточно широк. Это детская и мягкая мебель, офисные и школьные наборы и многое другое, что может пожелать заказчик, так как здесь также практикуется индивидуальный подход к каждому клиенту.

— Если в начале нашей деятельности мы выпускали всего несколько видов мебели, то сегодня ассортимент составляет около 70 наименований, — говорит директор ООО «Magna mebel» Зафар Джураев. — Все наши изделия соответствуют самым современным требованиям, в том числе по экологичности применяемых материалов, так как многие из них закупались дошкольными и школьными учреждениями.

В цехах предприятия установлено самое современное оборудование. Его мощности позволяют выпускать продукцию на сумму около 60 млн. сумов ежемесячно. Практикуется также и освоение новых видов изделий. Во многом это результат поддержки многих отечественных

производителей со стороны государства. К примеру, компания недавно получила кредит на сумму 172 млн. сумов, и эти средства пошли на закупку сырья и оборудования. Фирма смогла быстро увеличить выпускаемый ассортимент.

— На предприятии сегодня работают 40 человек, для которых созданы все условия. Много молодежи — выпускников профессиональных колледжей. Под руководством опытных наставников молодые ребята получают возможность научиться профессионально работать на сложном современном оборудовании, расти в мастерстве.

— Предпринимателям со стороны государства предоставлены большие возможности для развития начатого дела, — продолжил З. Джураев. — Так что дело лишь за инициативой, решимостью пополнить внутренний рынок импортозамещающих товаров с маркой «Сделано в Узбекистане».

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

В общественных организациях

НАМЕЧЕНЫ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Отчетно-выборная конференция Мирабадского райсовета профсоюза работников образования, науки и культуры состоялась в школе № 110. В ней приняли участие 60 делегатов — это руководители, профсоюзные лидеры из 67 структурных подразделений отрасли. С отчетным докладом за истекшие пять лет выступила председатель райсовета профсоюза работников отрасли Назира Насретдинова.

Отмечена большая работа по защите интересов трудящихся, соблюдению техники безопасности, оказанию материальной помощи сотрудникам, организации культурно-массовой и спортивной работы. Особое внимание было уделено заключению и выполнению 65 коллективных договоров с администрациями образовательных учреждений, которыми были охвачены 8723 члена профсоюза отрасли. На своих заседаниях райсовет профсоюза отрасли регулярно рассматривает вопросы по контролю за его выполнением, особенно пунктов, касающихся охраны труда. Этим цели служат регулярные проверки ответственных по охране труда подразделений, проведение занятий по изучению Трудового кодекса, нормативных актов по охране труда, отчеты руководителей и председателей профкомов на расширенных заседаниях райсовета профсоюза работников отрасли. Проводимая эта и другая работа по ОТ и ТБ дает положительные результаты: за прошедшие годы отчетного периода случаев травматизма и профзаболеваний по отрасли не было, на охрану труда было израсходовано более 150 млн. сумов.

Совет профсоюза работников образовательных учреждений Мирабадского района уделяет особое внимание духовно-просветительской работе, ведь именно учителя являются носителями духовности — регулярно посещая лучшие спектакли, концерты, выставки, они пополняют свой духовный капитал, которым затем щедро делятся со своими воспитанниками. Нужно отметить, что все посещения культурных мероприятий обходятся учителям

бесплатно. На эти цели за отчетный период из профбюджета было израсходовано 170 млн. 494 тыс. сумов. Кроме того, за период 2012–2015 годы было проведено 2160 часов духовности, на которых работники получили запоминающиеся уроки гражданского самосознания, верности идее независимости.

Благодаря усилиям райсовета профсоюза отрасли, профкомов образовательных учреждений работники школ, ДОУ, колледжей и лицеев пользовались льготами и гарантиями, предусмотренными трудовым законодательством республики и коллективным договором, использовали свое право на материальную помощь. За отчетный период она была оказана 863 сотрудникам на 66 млн. сумов, для оздоровления 93 работников в санаториях и домах отдыха из профбюджета выделено путевок на более чем 30 млн. сумов. Также 156 детей работников были оздоровлены в детских лагерях.

В профсоюзы поступило 140 письменных и устных обращений — ни одно из них не было оставлено без внимания.

Делегаты конференции единогласно признали работу райсовета профсоюза работников образования, науки и культуры за отчетный период удовлетворительной. По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения, а при избрании его председателя на новый срок участники конференции были единодушны в том, чтобы ее работу вновь возглавила Назира Насретдинова.

К. ГАН.

XXI
ВЕКА
новости
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

● В Нукусе прошел Каракалпакский этап конкурса «Лучший консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания». На мероприятии отмечено, что в Республике Каракалпакстан в 401 органе самоуправления граждан эффективно трудятся более 390 консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. В Каракалпакском этапе конкурса, проводимого по инициативе благотворительного общественного фонда «Махалла» совместно с рядом организаций, состязались 16 консультантов.

● В Иштыханском районе Самаркандской области введены в эксплуатацию дома «Камолот» для молодых семей. Один из многоэтажных домов, построенный в микрорайоне «Коракуйли» Иштыханского района, предоставлен в долгосрочный кредит молодым людям, активно трудящимся в различных сферах и служащим образцом для своих сверстников. В нынешнем году строительство домов «Камолот» предусмотрено еще в трех районах области.

● В Хатырчинском районе Навоийской области открылась частная клиника «Чорикул Шайматов гавхари». Здесь восемь врачей высшей категории и медицинских работников среднего звена оказывают населению качественные медицинские услуги в современных условиях. В клинике, оснащенной современным медицинским оборудованием на 220 тысяч долларов США, проводится диагностика заболеваний глаз и других болезней, ультразвуковое обследование, работает лаборатория.

● В открытом акционерном обществе «Жиззах пластмасса» в первом квартале этого года произведено продукции на 900 миллионов сумов. На предприятии за счет собственных средств реализован проект по выпуску фитингов для полиэтиленовых труб. На сегодняшний день на предприятии производится более 20 видов хозяйственных товаров. Более 10 процентов продукции, произведенной на предприятии в первом квартале этого года, составили товары народного потребления.

● Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан встречаются с избирателями в своих избирательных округах. Одна из таких встреч прошла в общеобразовательной школе № 22 города Намангана. Отмечено, что подобные мероприятия играют важную роль в повышении социальной активности и общественно-политических знаний населения. В ходе встречи избиратели получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы о нововведениях в законодательстве.

В МИРЕ

● В Сицилийском проливе, отделяющем Италию от африканских берегов, за последние сутки осуществлено 22 операции по спасению терпящих бедствие нелегальных иммигрантов. В результате спасено более четырех тысяч человек, решивших с риском для жизни на небольших судах переплыть этот участок Средиземного моря. Спасенные беженцы, преимущественно из стран Центральной Африки, доставляются в южные порты Англии.

● От удара молнии недалеко от Кносского дворца на греческом острове Крит пострадало около 20 человек, в том числе двое детей. Инцидент произошел около 10 утра, когда группа туристов, приехавших на экскурсию в Кносский дворец, пряталась от дождя под деревом. Все пострадавшие госпитализированы.

● При досмотре груза одного из судов в испанском портовом городе Альхесирас таможенники обнаружили 200 килограммов кокаина, спрятанного в ананасах. Контейнеры с фруктами прибыли в Испанию из Центральной Америки. Груз предназначался компаниям, которые нахватаются в Мадриде. В рамках расследования в настоящее время задержаны три человека, начато следствие.

● В Японии приступили к разработке автоматизированных такси-роботов, которые будут действовать без водителя. Этим процессом занялась корпорация DNA, основная специализация которой — компьютерные технологии. Роботизированные автомобили в первую очередь предполагается использовать в провинции, где из-за оттока населения в большие города трудно отыскать достаточное количество водителей.



В стране созданы все условия для реализации творческого потенциала молодежи. Фото Е. ШАМСИДИНОВА (УзА).

Концерты

ПРЕКРАСНЫЙ МИР ИСКУССТВА

Во Дворце «Туркистон» и концертном зале «Зарафшан» прошли отчетные концерты детских ансамблей «Ритм» и «Грация» Ташкентского городского центра культуры и досуга населения.

Демонстрация лучших номеров детских ансамблей дала возможность воочию убедиться в том, что юности свойственно испытывать свои силы в сложных и оригинальных жанрах искусства. Придавать выступлениям особую темпераментность, использовать богатство и своеобразие пластических форм.

На двухчасовую концертную программу мы пригласили 350 ребят из домов «Мехрибонлик», детей с ограниченными физическими

возможностями, чтобы порадовать их искусством танца, показать то, чему научились их сверстники, — говорит руководитель народного детского эстрадно-танцевального ансамбля «Ритм» Елена Лямина. — Отлично, что зрители разных возрастов по достоинству оценили хореографические картинки, этюды, узбекские танцы и танцы народов мира. Ребята смогли увлечь всех в чарующий мир танца, движений и музыки.

Ташкентский городской центр культуры и досуга населения объединяет 16 детско-юношеских коллективов. В них около 200 юных горожан от 3 до 15 лет повышают свое мастерство в различных направлениях. Благодаря уделяемому вниманию руководством страны, городским хокимиятом за последние годы центр значительно укрепил материально-техническую базу, что позволило создать еще более благоприятные условия для занятий исполнителей и коллективов.

Надо отметить, что в стенах столичного Центра культуры и досуга населения родилась новая форма концертного исполнительства — театр народного танца. И когда мы вспоминаем об этом, становится ясен огромный размах никогда не прекращающейся работы учителей, педагогов, костюмеров, хореографов, аккомпаниаторов, режиссеров, художников, звукооператоров, изо дня в день открывающих детям удивительный и прекрасный мир искусства.

И. ДАВИДОВА.

На спортивных аренах

В Ташкенте прошел чемпионат страны по легкой атлетике среди воспитанников колледжей олимпийского резерва. На соревнованиях, организованных Федерацией легкой атлетики Узбекистана, за победу боролись около 320 спортсменов.

СОСТЯЗАНИЕ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

В беге с препятствиями на различных дистанциях Улугбек Исраилов, Шохрух Баратов, Бехруз Асадов, Джалолиддин Хамрокулов, Хасан Джураев, Джахонгир Рахматуллаев, Анвар Саримсаков, Гулрухсор Хашимова, Севара Турсунова, Мафтуна Тошева, Наргиза Низомиддинова, Сабина Умарова, Элмира Газизова, Наталья Расулова

и Виолетта Мухаммадиева обыграли всех соперников и поднялись на пьедестал почета. В эстафете непревзойденными оказались представители города Ташкента.

В метании копья победу одержали Шухрат Пулатов и Вера Ковалькова. В Ковалькова также заняла первое место в толкании ядра. Среди мальчиков в этой дисциплине чемпионом Узбекистана стал Фарход Суюнов. В метании диска лучшие результаты показали Одил Комилов и Жумагул Парпиева.

В прыжках в высоту победили Учкун Ахмедов и Александра Юркевская, в прыжках в длину и тройных прыжках лучшими стали Даврон Эргашев и Роксана Худоярова.

В прыжках в высоту победили Учкун Ахмедов и Александра Юркевская, в прыжках в длину и тройных прыжках лучшими стали Даврон Эргашев и Роксана Худоярова.

ПОБЕДА УЗБЕКСКИХ СПОРТСМЕНОВ НА КУБКЕ МИРА

В прошедшем в германском городе Дуйсбурге втором этапе Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ спортсмены Узбекистана завоевали по одной золотой, серебряной и бронзовой медали.

Когда на крупных международных спортивных турнирах спортсмены нашей страны поднимаются на пьедестал почета, высоко поднимается флаг нашей страны и звучит Государственный гимн, наши сердца наполняются чувством радости и гордости. Такие радостные и волнительные моменты, высокие победы наших спортсменов на международных аренах — это результат широких возможностей, дарованных нам независимостью.

Широкомасштабная работа, проводимая под руководством Президента Ислама Каримова по развитию спорта, воспитанию подрастающего поколения здоровыми во всех отношениях и гармонично развитыми личностями, дает свои высокие результаты. Во всех регионах нашей страны возводятся современные спортивные сооружения, в них создаются широкие условия и возможности для того, чтобы молодежь могла регулярно заниматься физической культурой и спортом.

В нашей стране стремительно развивается и такой олимпийский вид спорта, как гребля. В специализированных детско-юношеских спортивных школах олимпийского резерва, колледжах олимпийского резерва готовятся талантливые спортсмены в этом виде спорта.

Члены сборной нашей страны по гребле на каноэ достойно выступили во втором этапе Кубка мира.

В этом престижном соревновании приняли участие 650 спортсменов из более пятидесяти стран. В гонке каноистов-четверок на дистанции 1000 метров сборная Узбекистана в составе двукратного чемпиона мира Вадима Менькова и опытных гребцов Герасима Кочнева, Элдора Каюмова, Серика Мирбекова завоевала медаль высшей пробы. В честь узбекских спортсменов был поднят флаг страны и прозвучал Государственный гимн.

Наша спортсменка Дилноза Рахматова завоевала серебряную медаль в женской гонке на каноэ на дистанции 500 метров. Следует отметить, что Кубок мира стал для нашей 17-летней спортсменки первым крупным соревнованием в ее карьере. Наша талантливая каноистка в паре с Нилуфар Закировой выиграла бронзу в соревнованиях двоек на дистанции 200 метров.

Теперь члены нашей сборной примут участие в третьем этапе Кубка мира, который пройдет в Копенгагене (Дания).

УзА.

Реклама и объявления

ООО «REAL AUKSION» приглашает на открытые аукционные торги

Судебный департамент Шайхантаурского района города Ташкента выставляет на повторные торги автотранспортные средства, хранящиеся на штрафплощадке ДП «Автомато-Хаваскор Ганга сервис» согласно исполнительным листам: 1. № 7449/15 от 05.09.2014 г. «ВАЗ-2107», госномер: 01P751BA, 2008 года выпуска. Стартовая цена — 10 521 065,25 сум. 2. № 5909/15 от 21.07.2014 г. «Доган», госномер: 01N334EA, 1993 года выпуска. Стартовая цена — 5 160 811,46 сум. 3. «Ласетти», госномер: 01K998EA, 2009 года выпуска. Стартовая цена — 29 794 230 сум. 4. «Кобальт», госномер: 10U382PA, 2013 года выпуска. Стартовая цена — 33 896 313 сум. Согласно исполнительному листу за № 9404/15 от 30.10.2014 г. хранящиеся на штрафплощадке «Авто Плаза Сервис» МЧЖ: 1. «Матиз», госномер: 01/113XAA, 2010 года выпуска. Стартовая цена — 16 947 065,18 сум. 2. Согласно исполнительному листу за № 10273/15 от 24.11.2014 г. хранящиеся по адресу: «Тошкент шахар ИИББ Ахборот маркази» «ЛАДА-21154-120-22», госномер: 01Z699AA, 2009 года выпуска. Стартовая цена — 16 621 200 сум.

Аукционные торги состоятся 16 июня 2015 года в 11:00.

Судебный департамент Шайхантаурского района города Ташкента выставляет на торги автотранспортное средство согласно исполнительному листу за № 1941/15 от 12.02.2013 года, хранящееся на штрафплощадке «Авто Плаза Сервис» МЧЖ: «Нексия», госномер: 30S2747, 1996 года выпуска. Стартовая цена — 7 500 000 сум.

Аукционные торги состоятся 30 июня 2015 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С автотранспортными средствами можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей. Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору заклада на расчетный счет ООО «REAL AUKSION» в ОАИТБ «Ипак йули», Мирабадский филиал р/с: 20208000104996600001, МФО 01101, ИНН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, дом 31. Тел.: 254-69-13.

Гувохнома № 006795

ЭТО ИНТЕРЕСНО

• В Индийском и Тихом океанах обитает рыба, которую по-английски называют «дугоротая рыба-гитара». Рыба выглядит, как нечто среднее между акулой и скатом. Со стороны она напоминает и электрогитару, и ската, и акулу. Иногда рыбу называют «акулий скат».

Рыба-гитара обитает на глубине до 90 метров, питается моллюсками, мелкой рыбешкой, крабами и креветками. Она прекрасно переносит неволю, несколько ее экземпляров содержится в крупных аквариумах и океанариумах.

В естественной среде у рыбы-гитары мало врагов. Лишь тигровая акула время от времени пытается охотиться на акулий скат. От ее зубов рыбу-гитару спасают острые шипы, которые растут у нее на спине и голове.

• Многие животные получили свои названия благодаря звукам, которые они издают.

Ай-Ай (руконожка), например, получила свое название благодаря британскому зоологу Джорджу Шоу. Ученый назвал так руконожку из-за характерного звука, которым Ай-Ай выражает удивление или тревогу.

Птица рисовый трупил по-английски называется боболинк. Ее песни — очень затейливые и красивые. И все они заканчиваются одинаково — трупил приносит: «боболинк!».

В Австралии живет птица, которую местное население называет чаучилла. Она имеет небольшие размеры, зато обладает сильным голосом. Европейцы часто слышали в лесу крики «чау-чилла-чау-чау» и поэтому назвали птицу чаучилла.

Еще один представитель фауны Австралии — какаду Gang-Gang. Его называли так из-за характерного крика, напоминающего фразу «Гэг-гэг».

Английское название обычного зеленого кузнечика — кэ-ти-дид — именно так английское ухо слышит звуки, издаваемые стрекочущими кузнечиками.

В Индонезии гиббонов называют Wow-Wow. Как только над лесом встает солнце, гиббоны затягивают свои песни, большинство фраз в которых звучит, как «уау-уау» или «уа-уа».

• Мегасома Элефас, жук-слон — самое большое насекомое на планете. Длина его тела может превышать 12 сантиметров. Взрослые жуки с трудом помещаются на ладони, при этом живут они всего несколько месяцев.

Жуки-слоны обитают в Мексике, Центральной Америке, амазонских лесах и Австралии. Перед тем как превратиться в насекомое-гиганта, личинка жука-слона проводит от 2 до 3 лет под землей, питаясь растительными отбросами. В настоящего жука личинка превращается лишь на последнем этапе развития мегасомы. Эта стадия длится около пяти недель, после чего жук умирает.

В дикой природе жуки-слоны питаются соками деревьев. В неволе они с удовольствием поедают тропические фрукты.

Жуки-слоны в основном активны ночью. Если температура воздуха падает, они могут поддерживать температуру собственного тела на нужном уровне — почти как теплокровные организмы.

• В Австралии живет ящерица, которую называют «колочий дракон» или молот.

Тело молота с головы до хвоста покрыто крупными колючками. При этом на спине ящерицы есть нарост в виде фальшивой головы. Если на молота нападают хищники, он прячет настоящую голову между передними ногами и подставляет фальшивую голову, потеря которой для него совершенно безболезненна. Острые шипы, покрывающие тело ящерицы, не дают хищникам ее полностью проглотить.

Большинство молотов обитает в пустынях Западной Австралии. Они питаются муравьями — одна ящерица за день способна уничтожить несколько тысяч насекомых.

Колочие драконы живут до 20 лет и не умеют пить. Вместо этого они впитывают воду кожей. Стоит молоту заползти на влажный песок, и вода по мельчайшим каналам на его чешуе устремляется прямо в рот.

• Паук «черная вдова» — действительно очень кусачий. И его укусы действительно ядовиты. Но вот смертельная опасность, которая якобы грозит каждому, кого укусит «черная вдова» — это явное преувеличение.

Миф об невероятной опасности «черной вдовы» происходит от того, что ее яд в 15 раз сильнее яда гремучей змеи. Если человека кусает «черная вдова», у него начинаются боли в мышцах и наступает частичный паралич дыхания (дышать можно, но трудно). Вопреки распространенному мнению, подавляющее большинство людей, укушенных «черной вдовой», достаточно легко переносят действие паучьего яда. Тем не менее, яд паука опасен для маленьких детей, пожилых и ослабленных людей.

К счастью, смертельные случаи от укусов «черной вдовы» происходят исключительно редко — паук по своей природе неагрессивен и кусает только для самозащиты, например, если кто-нибудь на него случайно садится. Здоровому взрослому человеку укусы «черной вдовы» ничем особенно страшным не грозят.

Подготовила Л. ЛАРИНА.



УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

По данным службы мониторинга Узгидромета, 2 и утром 3 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 2 июня — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью — 18–20, днем — 33–35.



Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений
233-28-95
факс (371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Тошкент почтмат» по телефону 233-74-05.
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес: gazeta-vto@mail.uz

Заказ Г-603

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья. Индекс — 561

Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж — 9225

Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск М. Черногаев

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 14.10

1 2 3 4 5